

*В диссертационный совет  
24.2.372.04 на базе  
РЭУ им. Г.В. Плеханова*

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ  
д-ра экон. наук, профессора Ордова К.В.  
на диссертационную работу Меджидова Микаила Шахин оглы  
на тему «Развитие инструментария оценки доходности и стоимости  
облигаций федерального займа»,  
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки)**

Меджидов Микаил Шахин оглы, 1997 г.р., гражданин Российской Федерации. В 2021 г. окончил магистратуру Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ) по специальности «Финансы и кредит». В 2024 г. окончил аспирантуру негосударственного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-промышленный университет «Синергия» по направлению подготовки 38.06.01 Экономика.

В 2025 г. был зачислен в качестве соискателя в аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре финансов устойчивого развития по специальности 5.2.4. Финансы. Работа над диссертацией велась на кафедре финансов устойчивого развития РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Во время подготовки диссертации соискатель проявил свои навыки в написании глав и разделов, а также развил способности к научно-исследовательской работе. По теме диссертации было опубликовано достаточное для допуска к защите число научных публикаций. Соискателем подготовлено и опубликовано 6 научных работ, из них 5 статей опубликованы в рецензируемых научных изданиях. Во время работы над диссертацией Меджидов М.Ш. также участвовал в пяти научных конференциях.

Меджидов Микаил Шахин оглы проявил себя как ответственный, целеустремлённый и вдумчивый исследователь, обладающий не только глубокими теоретическими знаниями в области финансов, но и способностью применять современные методы количественного анализа для решения задач высокой научной и практической значимости. Диссертационное исследование посвящено разработке инструментария оценки доходности и стоимости облигаций федерального займа, что является крайне важным направлением в условиях

усилившейся волатильности финансовых рынков и изменения структуры спроса и предложения на государственные долговые обязательства.

В ходе подготовки диссертации соискатель продемонстрировал высокую компетентность в эконометрическом моделировании, выстроил целостную систему моделей, позволяющих оценивать влияние монетарных, фискальных и глобальных факторов на доходность и стоимость ОФЗ. Работа характеризуется высоким уровнем теоретической проработки, новизной методического подхода и практической значимостью предложенных решений, в том числе для участников долгового рынка и органов макроэкономического регулирования.

Диссертационное исследование включает в себя как глубокий теоретический анализ, так и качественную эмпирическую проработку, основанную на массиве данных по динамике процентных ставок, макроэкономическим индикаторам и рыночной статистике за длительный период.

Соискатель проявил высокий уровень академической добросовестности, высокую компетенцию, самостоятельность в постановке и решении научных задач, а также готовность к научной дискуссии. Работа Меджидова Микаила Шахин оглы выполнена на высоком научном уровне, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и готова к защите в установленном порядке.

#### **Научный руководитель:**

**Ордов Константин Васильевич**

доктор экономических наук, доцент,  
федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Российский экономический университет имени  
Г.В. Плеханова», заведующий кафедрой финансов  
устойчивого развития  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36  
рабочий тел. +7 (495) 800-12-00 (1058)  
e-mail Ordov.KV@rea.ru



19 мая 2025 г.

